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Современное общество делает социальный заказ на нового выпускника школы. Выпускник школы должен обладать практическими знаниями, необходимыми для успешной интеграции в социум  и  адаптации в нём. В арсенале инновационных педагогических  средств   и  методов особое место занимает проектная деятельность.                                                                                                 Метод  проектов  по своей дидактической сущности нацелен на формирование способностей, обладая которыми, выпускник школы оказывается более приспособленным к жизни, умеющим адаптироваться к изменяющимся условиям, ориентироваться в разнообразных ситуациях, работать в различных коллективах, потому что проектная деятельность является культурной формой деятельности, в которой возможно формирование способности к осуществлению ответственного выбора.   Время работы над  проектом  у учащихся происходит активизация мыслительной деятельности,  и  развитие познавательной  и  социальной активности,  и  заинтересованность в  обучении,  и  расширение кругозора, и возможность осознанно получать знания и использовать их. Кроме того, школьники учатся работать над проблемой, получают навыки сбора и обработки информации, умения и навыки исследовательской деятельности, учатся применять добытые знания. Проектная деятельность дает ученикам возможность сотрудничать с учителем, обсуждать, предлагать свою точку зрения.  Проект  - это «пять П»: Проблема, Проектирование (планирование), Поиск информации, Продукт, Презентация. Шестое «П» проекта – его портфолио.
Самое решающее звено этой новации – учитель. Меняется его роль. Из носителя знаний  и информации, всезнающего оракула, учитель превращается в организатора деятельности, консультанта и коллегу по решению проблемы. Особенно велика роль учителя  на практическом этапе  проекта, где учитель должен показать пример изготовления продукта.   Увидев процесс изготовления продукта  у учащегося  возникает желание подражать, появляется  уверенность в своих силах.   При организации данной работы в  школе необходимо учитывать возрастные психолого-физиологические особенности детей  школьного возраста. А именно: темы детских проектов выбираются из содержания учебных предметов или близкие к ним; длительность выполнения проекта целесообразно ограничить 1-2 неделями в режиме урочных и внеурочных занятий.

В работу над  проектами  всегда включаются и родители, которые становятся первыми помощниками. Они помогают искать информацию в библиотеках города и района, интернете. Такая работа становится общей, она объединяет, сближает и ведет к пониманию между родителями и детьми

Особое место занимают интернет  проекты  (дистанционные). Как  практика, детям нравится в них участвовать потому, что там можно посмотреть  проекты  других групп, прочитать мнение о своей работе, подчеркнуть, что-то новое. Положительное от участия в интернет –  проектах  то, что дети начинают вовлекаться в работу с компьютером,  как   средством  для получения и сохранения знаний. 

Нельзя говорить о  проекте, если нет его защиты. Это один из важных этапов в этой работе. Защита  проектов  происходит в виде презентаций, на которые приглашаются ученики других классов, родители, работники школы. Защита  проектов  - торжественное и волнительное мероприятие. Навыки работы по созданию компьютерных презентаций просты. Уже в 4 классе дети могут самостоятельно их создавать, главное научить их выделять в своей работе главное, учить законам оформлению презентации.   Повышение уровня компьютерной грамотности ведет к самоутверждению учителя, повышение авторитета среди коллег, учеников и родителей.
Сейчас каждый ребёнок имеет портфолио, но все мы видим, что пополнить эту папку достижений не каждому ребёнку легко. Пройдёт учебный год, а папка не пополнилась. Вот и становятся через несколько лет такие дети незаметными серыми мышками. И родители перестают приходить на собрания, потому что хвалят мало ребёнка. Дистанционные конкурсы, марафоны, олимпиады являются источником самореализации талантов детей, за участие в них дети получают сертификаты, дипломы, грамоты, которые они торжественно получают и самостоятельно вкладывают в портфолио.  И  если на первых порах принять участие в таких мероприятиях надо было убеждать, то теперь дети сами спрашивают о новых, интересуются планами  и  родители.

 И  в заключении хочется сказать, что во время работы над  проектами  вырабатываются умения работать в коллективе, взаимодействовать с разными партнёрами, умение находить  и  исправлять ошибки, добывать информацию. Проектная исследовательская деятельность учащихся прописана в стандарте образования. Следовательно, каждый ученик должен быть обучен этой деятельности. Программы школьных предметов ориентированы на данный вид деятельности. Таким образом, можно сделать вывод, что метод  проектов  всё больше будет вовлекаться в процесс  обучения   и   воспитания. Теория и практика проектного обучения показывает, что творческая проектная деятельность учащихся обеспечивает целостность педагогического процесса, позволяет в единстве осуществлять развитие, обучение и воспитание учащихся.

 Объяснительно-иллюстративное обучение, составляющее до недавнего времени основу учебно-воспитательного процесса в школе, не отвечает современным требованиям, так как базируется главным образом на механическом запоминании.  В  обучении это породило ряд недостатков, главным из которых является его интеллектуальная  обеднённость.

