Семейная Книга Памяти.

              « Человеку важно знать свои корни -отдельному человеку,           семье, народу - тогда  и воздух, которым мы дышим, будет целебен и вкусен, дороже будет взрастившая нас земля и  легче будет почувствовать назначение и смысл человеческой жизни". 

                                                                                       Василий Песков

Меня всегда интересовало прошлое. Прошлое страны, в которой я живу,  прошлое   близких…

Рассматривая старые  фотографии, чувствуешь на них налет времени. Открываешь  альбом и видишь лица своих близких, лица своей семьи. Чем эти люди занимались? Чем жили? На примере одной семьи  можно проследить исторические вехи развития моей страны,  а также развеять миф о том, что не все мы являемся «Иванами, не помнящими родства».

Вот и пришло время рассказать о своих родных. Время так скоротечно, что многих уже нет рядом.

         Суханова (Ерохина) Анна Павловна  1930-2012
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 Вот уже 2 года, как нет с нами моей любимой бабушки. Я храню самые добрые и светлые воспоминания об этом удивительном человеке. 
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Бабушка родилась  в  1930 году в с.Скорняково Задонского района. Когда началась война, ей было 11 лет. Была награждена   медалями: «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.».

Однажды зимним вечерком, когда бушевала вьюга, а в печи потрескивали дрова, бабушка вязала, а я скручивала нитки в клубок.

- Бабуля, а расскажи, как ты жила в войну, - попросила я.

- Семья Ерохиных, даже по тем временам, была большая – восемь детей. Правда, трое уже отделились, две сестры Елизавета и Александра, окончив  медицинское училище, уже работали, брат Михаил был кадровым военным. Началась война, сестер сразу же направили в действующую армию, Елизавета стала работать в военном госпитале, а Александра попала в санбат. Михаил с фронта прислал только одну весточку, писал, что ранен, в письме шутил: «На живом заживет». Но через некоторое время пришло извещение – погиб.

Отец Павел Борисович, участник борьбы с басмачами в Средней Азии, работал в колхозе. В первый год войны был призван, в 1942-погиб. 

Мать Наталья Степановна осталась с двумя девочками Марией и Анной, с сыном Николаем, что учился в семилетке, и двумя малолетками Валентином и Раей.

Как и во всякой большой семье,  дети Ерохины росли трудолюбивыми. А примером им была мать.
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- Как сейчас помню,- говорит бабушка, - подзывает нас с сестрой мать утром и просит: «Застегните мне крючки, а то руки не действуют. Вчера 16 копен связала». Стоит, а сама губы покусывает, потому что руки болят. Уходила она в поле спозаранку, а после прибегала, еду нам готовила и  снова дотемна пропадала. А мы с сестрой тоже в колхозе работали, Колька самостоятельно действовал, пахал, косил на лошадях.

И еще вспоминает бабушка:

- За семенами ходила наша мать на станцию Дон вместе с другими женщинами. А это было в самое половодье. По ложбине, где сейчас мост построен, всегда вода бурлила. Возьмутся женщины за руки и переходят, чтобы не снесло.

Хорошим примером была мать для детей. 
Закончилась война, наступило мирное время. Нужно было поднимать колхоз. В деревню приехали рабочие. Там заприметил красавицу-девчушку молодой парень - Суханов Леонид. Стали они жить вместе. В этом браке родилась их единственная дочь - моя мама – Кулешова (Суханова) Светлана Леонидовна
  Дедушка – Суханов Леонид Трофимович   1933-1999
Мой прадед родился в Орловской области г.Ливны. Мать свою он не знал, так как она умерла при родах. Отец воспитывал детей, но когда началась война, то вся забота о них легла на плечи старшей дочери-Варвары. Это были очень тяжёлые времена. При жизни, дедушка часто вспоминал, как чудом остался жив, когда в дом пришли немцы. 

После войны дедушка уехал в Елец учиться на машиниста  в железнодорожное училище . На работы был отправлен в  с.Скорняково, где познакомился с бабушкой. Был призван в армию. Служил в Венгрии 10 лет, был старшиной  по хозяйственной части. А дома ждала жена и маленькая дочурка (моя бабушка). В 1956 году участвовал в подавлении Венгерского восстания.  После долгой службы вернулся в Скорняково, устроился в колхоз «Тихий Дон», где проработал до самой пенсии. Постепенно построили  собственный дом, обзавелись хозяйством. Дедушка был известным на всю округу столяром и плотником.
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               Мой  дед                                                                    Моя мама с родителями
            Прадед– Ерохин Павел Борисович 1886-1942
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                                     Мой прадед крайний слева

Мой прадед- Ерохин Павел Борисович - участник борьбы с басмачами в Средней Азии, работал в колхозе бригадиром.  Он был образованным человеком, замечательно играл на гитаре, любовь к этому инструменту привил и детям. Вечерами в их доме звучали романсы.
Считал важным, чтобы все  дети (8 человек)  учились в школе. Дочери-Александра и Лиза стали фельдшерами, Михаил учился в военном училище. Но вот началась война…

 Старших детей забрали на фронт. Прапрадед  в первый год войны был призван на фронт, в 1942 году  погиб. 
Прабабушка – Ерохина (Морозова) Наталья Степановна    

                                               1886-1957
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В центре моя мама

Слева – бабушка(Суханова Анна Павловна)

Справа- прабабушка (Ерохина Наталья Степановна)
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  Данковцев  Митрофан Алексеевич

                          1905-1944г
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Место рождения - Воронежскоая область Тальский  район д. Данковка.

В 1941 году  ушёл на фронт. В первый год войны был ранен. Вернувшись домой, выполнял обязанности председателя колхоза.

Трудно было командовать женщинами, да и как-то не по-мужски, поэтому, чуть окрепнув, опять ушёл на фронт.

В 1944 году семья получила похоронку. 
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Благодаря банку данных проекта «Мемориал», нам удалось найти сведения о захоронении моего прадеда (убит 24.06.1944, захоронен в братской могиле  с. Подоры Витебская область)
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Прадедушка  - Кулешов Сергей Николаевич 1914-1984

Прабабушка  - Кулешова (Касьянова) Ольга Дмитриевна   

                          1914 -1988
Бабушка родилась в многодетной семье  (12 детей) Касьяновых Дмитрия Севостьяновича и Екатерины Ивановны. Место рождения с.Черепянь Лебедянского уезда. Вскоре переселенцами из сёл Волотово и Черепянь образовалось  небольшое поселение «От тьмы к свету» в Краснинском районе, где жили и мои предки. Здесь были благодатные земли, протекал Дон. Образовалась артель, затем колхоз «Красный Дон». На брошенной земле  построили  дом, распахали целину. Стали сеять рожь, пшеницу, овёс,  выращивать овощи.

Казалось, так будем жить всегда. Но в декабре 1929 года пришли активисты. Всё, что было, отобрали. Вытащили сундуки с вещами, из ларей выгребли муку, забрали бидоны с маслом, картофель, овощи. Всё вывезли на лошадях. В ссылку отправили ни с чем. По великому счастью удалось родным вернуться домой, где остались дети. 

Дочь Ольга (моя бабушка) вышла замуж за Кулешова Сергея Николаевича (мой дед), который был сиротой. Его воспитывали родственники, они заставляли его выполнять самую тяжёлую работу, жил он в хлеву.  Горько было смотреть семье Касьяновых  на мучения парня, и приняли его в свою семью. 

В их семье родились 5 детей: Клавдия, Александра, Анатолий, Алексей 
( мой папа) и Татьяна.

Не обошла стороной их семью война. Дед ушёл на фронт, был тяжело ранен, но до конца остался в строю (был в обозе - подвозил снаряды, раненых).  Вернулся домой, работал в колхозе. В конце  20 века из деревни постепенно стали уезжать жители. Дети забрали их  к себе в посёлок Сахарного завода. Они прожили вместе 50 лет, отметив «золотую» свадьбу. В 1984 году умер  прадед, через 4 года-прабабушка.

                                                                       Зав.библиотекой МБОУ СОШ с.Большое Попово

                                                                           Данковцева Е.А.

Очень тяжёлую жизнь прожила моя прапрабабушка. В годы войны осталась одна с пятью  младшими детьми. В первый год войны получила извещение о смерти сына Михаила. В 1942 похоронила мужа. Вместе с другими женщинами в тылу ковали победу. После войны работала в усадьбе Муравьёва-Карского садоводом. Умерла в 1957 году.








