Открытое  мероприятие «Откуда исходит угроза миру?»
(Дополнительный конспект к плану мероприятия).

Ход мероприятия

Ведущий 1: Сегодня мы проводим внеклассное мероприятие в форме круглого стола по теме «Глобальные проблемы человечества», часть этой темы «Откуда исходит угроза миру». Это тема актуальна и требует обсуждения проблем, угрожающих человечеству. Необходимо наметить пути решения этих проблем. 

Ведущий 2: Когда возникли глобальные проблемы?

Учащийся 1: Глобальные проблемы возникли во второй половине 20 века, когда происходило завершение процесса индустриализации.

Ведущий 1: Какие глобальные проблемы вы знаете?

Учащийся 2: 1) проблема войны и мира.

2)Международный терроризм

3)Экологическая проблема

4)Проблема отсталости

5)Освоение океана и космоса.

Ведущий 2: Во второй половине 20 века серьезную угрозу человечеству представляло ядерное оружие. Что вы знаете о создании ядерного оружия?

Учащийся 3: Ядерная бомба была изобретена в США в 1945 г., ученым Опенгеймером. США применили ядерные бомбы «Малыш» и «Толстяк», сбросив их на японские города – Хиросиму и Нагасаки в конце Второй мировой войны. 

Ученик 4: Ядерная бомба в СССР была испытана в 1949 г, и никогда не применялась против мирного населения. 

Ведущий 1: Какую угрозу представляет ядерное оружие?

Учащийся 5: Выступление с презентацией. Ядерный взрыв представляет из  себя большое гриб  высотой до 30 км. Первым идет световое излучение, которое ослепляет  человека и наносит ожоги. Второй идет ударная волна, которая разрушает все на своем пути, третий поток - радиоактивное излучение, которое повреждает все органы человека. Человек умирает медленной смертью.
Ведущий 1: Какую угрозу человечеству представляет международный терроризм? Когда и почему возникла данная угроза. 

Учащийся 6. Выступает с презентацией. Международный терроризм стал масштабным явлением в начале 21 века. В 2105 году было создано террористическое государство на Ближнем Востоке ИГИЛ (Запрещенное в РФ), которое проводило массовые казни публично, терроризировало местное население, угрожало соседним государствам. 

Учащийся 7: Россия по просьбе Сирийского правительства ввела ограниченный контингент ВКС и успешно провела операцию против ИГ.

В 2018 г почти вся территория Сирии  была освобождена от террористов. Люди возвращаются в разрушенные города и начинают мирную жизнь. 

Ведущий 2: Серьезную угрозу существованию человечества представляет экологическая проблема. Действительно ли экологическая проблема угрожает миру? 

Учащийся 8: Выступление с презентацией «Загрязнение окружающей среды».

Промышленные предприятия своими отходами загрязняют воздух, воду, почву. Большое число автомобилей загрязняет воздух в городах, вырубка лесов наносит вред атмосфере.
Ведущий 1: Еще одна проблема человечества, которая представляет серьезную угрозу стабильности существования цивилизации – проблема отсталости. «Развитый Север» мало оказывает помощь отсталому «Югу». Экономический кризис в южных странах влияет на политическую ситуацию. Возможны социальные конфликты и нестабильность в государстве, которые угрожают всему человечеству. Какие примеры политической нестабильности вы можете привести. 

Учащийся 9: В 2015- 2016 гг прошла массовая миграция арабского населения из Африки и Ближнего Востока в Европу. США провели ряд «цветных революций» в Ираке, Сирии, Ливии, Египте и др. Там начались гражданские войны, и население бежало от войны в мирную стабильную Европу. А в Европе возникли конфликты между местным населением и мигрантами. Данная ситуация представляет угрозу для всей мировой цивилизации.

Ведущий 2:Особое место среди глобальных проблем занимает проблема освоения мирового океана и космоса. Зачем человечеству осваивать просторы океана и Вселенной?

Учащийся 10: На Земле существует проблема ограниченности ресурсов. Большинство запасов газа, нефти и металлов уже освоены, осталось приблизительно на 100 лет. На дне мирового океана огромные залежи углеводородов, на других планетах неисчерпаемы запасы.
Ведущий 1: Подведем итоги нашего круглого стола. Проведем дискуссию: «Откуда исходит угроза миру?» Прошу высказать свое мнение в краткой форме.

Итоги:Обсуждены глобальные проблемы намечены  пути решения: Сотрудничество стран, двусторонние переговоры, деятельность международных организаций – ООН, Совет Безопасности, ЮНЕСКО, и др.

Совместными усилиями можно решить все возникающие проблемы. 
